

海南日报

H A I N A N R I B A O

甲午年十二月十五 十六立春 2015年2月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21302号

3

星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB叠20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省出台党风廉政建设责任制考核实施办法 分段考核打破“一考定全年”

本报海口2月2日讯 (记者张谯星 见习记者罗清锐 通讯员段小申 曹晋)记者今天从省党风廉政建设责任制领导小组办公室获悉,《海南省党风廉政建设责任制考核实施办法》已于近日印发。我省将从平时检查、社会评价和年终考评三个方面,对各级党委、政府所属部门,人大、政协机关、审判、检察机关,人民团体,下一级党委政府(含工委、管委会)的党风廉政建设工作进行量化考核。

为充分发挥责任制检查考核对党风廉政建设工作的“指挥棒”作用,强化全省各级党委(党组)和纪委(纪检组)的责任担当,确保党风廉政建设主体责任和监督责任落实,扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,根据中央和省委的部署,结合我省责任制检查考核工作实践,围绕省委落实“两个责任”的意见,我省出台了该《实施办法》。

据了解,党风廉政建设责任制考核工作,在各级党委政府领导下,由各

级党风廉政建设责任制领导小组负责部署指导和统筹协调,各级党风廉政建设责任制领导小组办公室具体负责组织实施。考核对象分为群工部与综合协调、行政法政与司法、经济与社会管理、下一级党委政府(含工委、管委会)4个类别。

省党风廉政建设责任制领导小组办公室有关负责人介绍,为了改变过去检查考核时间紧、
下转A03版▶
(相关图表见A03版)

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

领导干部要做尊法学法守法用法模范

李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京2月2日电 省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班2日在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。他强调,各级领导干部要在推进依法治国方面肩负着重要责任,全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”。领导干部要做尊法学法守法用法的模范,带动全党全国一起努力,在建设中国特色社会主义法治

体系、建设社会主义法治国家上不断见到新成效。

开班式由中共中央政治局常委李克强主持,中共中央政治局常委张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席。

习近平在讲话中指出,改革开放以来特别是党的十五大提出依法治国、建设社会主义法治国家以来,我国社会主义法治建设取得了重大成就,各级领导干部在推进依法治国进程中发挥了重

要作用。同时,在现实生活中,一些领导干部法治意识比较淡薄,有的存在有法不依、执法不严甚至徇私枉法等问题,影响了党和国家的形象和威信,损害了政治、经济、文化、社会、生态文明领域的正常秩序。所有领导干部都要警醒起来,行动起来,坚决纠正和解决法治不彰问题。

习近平强调,各级领导干部的信念、决心、行动,对全面推进依法治国有十分重要的意义。领导干部要做尊法学法守法用法的模范,带动全党全国一起努力,在建设中国特色社会主义法治

体系、建设社会主义法治国家上不断见到新成效。

开班式由中共中央政治局常委李克强主持,中共中央政治局常委张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席。

习近平在讲话中指出,改革开放以来特别是党的十五大提出依法治国、建设社会主义法治国家以来,我国社会主义法治建设取得了重大成就,各级领导干部在推进依法治国进程中发挥了重

要作用。同时,在现实生活中,一些领导干部法治意识比较淡薄,有的存在有法不依、执法不严甚至徇私枉法等问题,影响了党和国家的形象和威信,损害了政治、经济、文化、社会、生态文明领域的正常秩序。所有领导干部都要警醒起来,行动起来,坚决纠正和解决法治不彰问题。

习近平强调,各级领导干部的信念、决心、行动,对全面推进依法治国有十分重要的意义。领导干部要做尊法学法守法用法的模范,带动全党全国一起努力,在建设中国特色社会主义法治

去年空气质量 海口排全国第一

本报海口2月2日讯 (记者刘贡)环境保护部今天发布2014年京津冀、长三角、珠三角区域和直辖市、省会城市和计划单列市共74个城市空气质量状况,海口排名第一。这是自我国2013年实施新环境空气质量标准以来,海口连续两年夺冠。

海口市环保局局长陈超介绍,2014年海口空气质量优良率98%,较2013年度上升了5个百分点。全年一级优天数266天,二级良天数为87天。

空气质量相对较好的前10
海口 舟山 拉萨 深圳 珠海
惠州 福州 厦门 昆明 中山

空气质量相对较差的前10
保定 邢台 石家庄 唐山 邯郸
衡水 济南 廊坊 郑州 天津

本周天气好 适宜办年货

本报海口2月2日讯 (记者刘贡 通讯员张亚 李凡)省气象台预计,本周我省大部分时段天气较好,气温适宜,市民朋友可多出门走走逛逛,置办年货。

5日和8日有弱冷空气扩散影响,本岛东部和中部地区多云间阴天有小阵雨,其余地区多云;其余时段本岛天气较好,气温适宜。本周最低气温北部、中部和西部内陆地区13—16℃,其余地区16—19℃;最高气温北部、东部和中部地区19—22℃,其余地区23—27℃。

今日论语

这个醒
提得有必要

■浪淘沙

一座38万市区常住人口的城市,预计今年春节期间将迎来80多万人次的游客。车流、人流如此井喷,给三亚带来的压力可想而知。为此,三亚市长吴岩峻通过媒体呼吁:“羊年春节黄金周请各地游客慎重选择自驾游三亚!”这个提醒得及时,也很有必要。

看不见山、看不见海,只能看人流车流的旅游,只会令人生厌。近年来,尽管三亚在城市管理等方面下了不少力气,市政建设、旅游设施也得到极大改善,但仍难满足春节庞大的旅游市场需求。在此情况下,政府主动发声,不以游客多少论英雄,实话实说坦承自身接待能力不足,请游客慎选自驾游,目的只有一个,就是要确保旅游品质,让游客玩得开心。三亚的提醒,彰显出这座城市的理性与自信,相信也会得到游客的理解与支持。

两会前奏 我的2014 | 全面深化 改革

■本报记者 杜颖 见习记者 刘操
实习生 陈林

2014年,深化改革的号角全面吹响,一系列改变让老百姓深感环境变化之大。

“要为去年启动实施的诸多改革点赞!”当一个个改革事项变成了人们生活中发生的一个个生动故事,海南交出的这份“改革答卷”更加彰显出了一份责任、一种担当。

省人大代表、海南现代集团董事长邢诒川:

行政审批改革开啃“硬骨头”

去年,省人大代表邢诒川在海南省两会上拿出了一份自己绘制的行政审批

批“长征图”,坦言在海南投资项目实属不易,他以“一块地的命运”,揭政府行政审批的冗繁,原则上需要272个审批日,实际操作起来,少则1年,多则3年。他提出“审批提速实际就是政府形象”的代表建议,一度引发全国热议。

2015年省两会召开之际,本报记者再度采访邢诒川,一年来,对于审批制度的改革,一向敢说真话的他这次又“有话要说”。

“在没有大张旗鼓的宣传下,我们

发现,去年政府行政审批环节精简不少,这让我们倍感振奋!”邢诒川所指的变化,是海口市2014年在项目审批流程中完成的进一步提质增效的改革。

邢诒川以实例说话。去年,位于海口椰海大道的喜盈门建材广场火热开工建设,其投资方正是海南现代科技集团,作为集团董事长,邢诒川一如既往地关注政府审批。这一次,他发现,从开始审批到完成整个审批流程,只用了不到8个月的时间,

下转A06版▶

改革优环境 经济添活力 ——人大代表、政协委员和普通市民眼中的投资、生活环境变化

2月2日,世界湿地日。在琼中黎族苗族自治县湾岭镇白鹭湖,数以千计的鹭鸟,或在湖面上空盘旋飞翔,或栖息在湖心岛,仿若仙境。白鹭湖面积不到1000亩,是我省海拔相对较高的湿地,是候鸟越冬的天堂,每年最多时云集了2万多只各种鸟类,其中鹭鸟就达14种之多。

本报记者 苏建强 摄



琼中湿地 候鸟天堂

2月2日,世界湿地日。在琼中黎族苗族自治县湾岭镇白鹭湖,数以千计的鹭鸟,或在湖面上空盘旋飞翔,或栖息在湖心岛,仿若仙境。白鹭湖面积不到1000亩,是我省海拔相对较高的湿地,是候鸟越冬的天堂,每年最多时云集了2万多只各种鸟类,其中鹭鸟就达14种之多。

本报记者 苏建强 摄

虽然大力整治但预计春节交通仍有拥堵,三亚市政府主要负责人恳请游客:

“春节黄金周慎选自驾游三亚”

本报三亚2月2日电 (记者陈成智 沈昌勤)有过春节黄金周自驾游体验的游客,对过去三亚春节变“堵城”或许会有深刻印象。今年节前虽大力整治交通,但三亚节日拥堵程度如何依然未知数。在昨天召开的新春媒体茶话会上,三亚市委副书记、市长吴岩峻恳请媒体转告游客:“羊年春节黄金周请各地游客慎重选择自驾游三亚!”

吴岩峻透露,虽然节前三亚专门拓宽了凤凰路、解放路、春光路、机场路等新建和改造基本完成,市里也采取了一系列的交通综合整治措施,但预计春节期间个别路段依然会发生程度难料的拥堵。

这种担心并非多余,三亚春节黄金周期间,有时街上行驶的差不多一半是外地车牌,据保守估计,春节黄金周在三亚行驶的机动车在20万辆以上。巨

大的车流带来了一系列问题,去年、前年春节黄金周,记者在三亚及周边市县采访,多次遭遇严重堵车;万宁、陵水等市县加油站的油甚至被加光。

“为了破解城市交通拥堵问题,我们想了许多办法,但交通基础设施相对薄弱的问题,不是一朝一夕能够解决的。但三亚一定会努力弥补这方面的欠缺。”吴岩峻向记者们透露了一个数



教育部:中小学生获得正式电子学籍号 转学最快不到9小时

据新华社北京2月2日电 教育部网站2日消息,教育部已通过全国中小学生学籍信息管理系统为全国中小学生发放了正式学籍号,目前,各地正在抓紧落实。学籍系统将对治理择校、学生资助、随迁子女等工作提供有效技术抓手。

据了解,全国中小学生学籍信息管理系统于2014年1月10日全国联网试运行。学生正式学籍号的发放,标志着全国中小学生学籍信息管理系统进入新的应用阶段,将在中小学招生入学、学籍注册、学籍档案管理、学籍异动、升级、毕业、成长记录等方面发挥日益重要的作用。

学生转学时,各环节均在网上进行,家长只需向转入学校提出申请即可,无需再因往返奔波耽误正常工作。目前,最快转学不到9小时即完成(广东至河南),且记录在不断刷新,并将成为普遍趋势,大大减少了学生转学其家庭所需的交通、食宿开支。

省妇联召开 六届六次执委会

本报海口2月2日讯 (记者陈蔚林 张谯星)今天下午,省妇联六届六次执委会在海口召开,省委副书记李军作书面讲话。

会议学习贯彻习近平总书记和中央书记处关于妇联工作的重要指示,传达学习全国妇联十一届二次执委会议精神,并听取省妇联2014年工作报告,对2015年工作进行部署。

会议指出,去年一年,省妇联围绕中心、服务大局,立足基层、贴近妇女,着力促进妇女发展、切实维护妇女儿童合法权益,有效服务基层妇女儿童,稳步推进各项工作取得明显成效。

2015年是我国正式提出男女平等基本国策20周年。会议要求,全省各级妇联组织要牢牢把握妇女运动的时代主题,坚持服务大局与服务妇女相统一,大力推进男女平等基本国策贯彻落实,为维护妇女权益、促进妇女发展提供更有力的制度保障,更广阔的服务平台、更优化的社会环境,团结引领广大妇女为全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治省,实现海南科学发展、绿色崛起而努力奋斗。

福山咖啡 成为国宴饮品

本报金江2月2日电 (记者孙慧 通讯员王家专 肖虹)我国国宴餐桌上又将增加一个海南农产品的身影。记者今天从澄迈县政府获悉,澄迈福山咖啡品牌日前已和北京人民大会堂管理局签订合作协议,福山咖啡成为全国唯一列入国宴饮品的咖啡品牌。

据介绍,2014年7月人民大会堂对国事活动进行改革,其中要求国宴上完菜后上一杯咖啡,起初外交部已初步确定使用牙买加蓝山咖啡。得益于福山咖啡多年来在人民大会堂开展宣传活动积累的良好口碑,福山咖啡负责人徐士炳被邀请到人民大会堂现场研磨烹煮咖啡。最后,福山咖啡以其香醇浓厚的口感征服了品鉴组成员,代表民族品牌成为我国第一款国宴咖啡。

据了解,这是我省继椰树牌椰汁后第二个被选中招待国内外元首和重要贵宾的饮品品牌。

□ 导读

A04版 深读

一份建议案背后的强省梦:
参与海上丝路建设

海南的第三次机遇

B02版 中国新闻

新一轮国企反腐 盯住谁?

B08版 娱乐新闻

今年春晚由8人主持

B09版 教育周刊

我省高考改革方案 今年出台